ZAVERECNA SKUSKA NA KONCI ZAKLADNEHO VZDELAVANIA A VYCHOVY
$kolsky rok 2014/2015

KOMBINOVANY TEST

z prirodnych a spoloc¢enskych vied

NAVOD NA VYPRACOVANIE TESTU

Pred tebou sa nachiddza kombinovany test z prirodnych a spolocenskych vied s ulohami z
bioldgie, dejepisu, zemepisu, fyziky a chémie. Test, ktory mas vyriesit, obsahuje 20 tloh a na
jeho vypracovanie je urc¢enych 120 minut. Kazda ulohu najprv pozorne precitaj a rozmysli
si o tom, ¢o sa v nej ziada.

Pozorne precitaj text kazdej ulohy, lebo je v nom vysvetleny spdsob, ako mas odpovedat.
Pocas vypracovavania uloh moze§ pouzivat grafitovi ceruzku a gumicku. Pocas prace
nesmie$ pouzivat kalkulacku a mobilny telefon.

Do stvorceka, ktory sa nachadza z pravej strany ulohy, ni¢ nepis, je to priestor, kde sa vpisuje
pocet ziskanych bodov.

Na tejto a na poslednej strane ni¢ nepis.

Test musi$ vyplnit chemickou ceruzkou. Ulohy najprv ries grafitovou ceruzkou, lebo iba tak
mas$ moznost urobenu chybu opravit.

Predtym nez odovzdas test, skontroluj svoje odpovede este raz a potom ich napis chemickou
ceruzkou. Odpoved, ktora je napisana iba grafitovou ceruzkou, nebude uznand, ako ani
odpoved, ktora je preciarkovana a opravovana chemickou ceruzkou.

Ak ukondis skor, test odovzdaj dozornému ucitelovi a v tichosti opust miestnost, aby si
neprekazal inym.

Prajeme Ti vela uspechov na skuske!




1.

Zelektrizované telesa vzajomne posobia silami tak, ako je zndzornené na obrazku. Aké zelektrizovanie

ma zelektrizované teleso B?
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Teleso B ma zelektrizovanie.

Ked elektrickou vitackou vitame dieru do dreva, v bode vitania sa moze zjavit dym. Prec¢o k tomu

prichadza?

a) K tomu prichadza v dosledku pdsobenia elektrického prudu.
b) K tomu prichadza v dosledku velkého trenia medzi neboziecom a drevom.

¢) K tomu prichadza iba vtedy, ak je v miestnosti, v ktorej sa pracuje, vysoka teplota.

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Na obrazku je znazorneny bazén s vodou a v nom dva body A a B. V akom vztahu st hydrostatické
tlaky v tychto dvoch bodoch?

a) Hydrostaticky tlak v bode A je vicsi, pretoze sa bod A nachddza na mensej hibke.
b) Hydrostaticky tlak v bode B je vicsi, pretoze sa bod B nachédza na vic¢sej hibke.

¢) Hydrostatické tlaky v obidvoch bodoch st rovnaké, pretoze si oba body na rovnakej vzdialenosti
odo dna bazéna.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Na péku, ktord m4 dizku ramena 2 m, kolmo pdsobi sila intenzity 500 N.

Aky je moment sily?

Moment sily je Nm.




Uvedené su znacky (symboly) chemickych prvkov. Na ¢iary napis ich nazvy:

a)C

b) Ca

¢) Cu

d) Cl

Rozpustnost nejakej latky pri izbovej teplote je R = 204 g. Ked zmiesame 25 g vody s 51 g latky, pri
izbovej teplote vznikne:

a) nenasyteny roztok

b) nasyteny roztok

c) presyteny roztok

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Dusi¢nan sodny, NaNOs vznika v reakcii hydroxidu sodného a:

a) oxidu dusného
b) oxidu dusnatého
¢) oxidu dusitého

d) oxidu dusicitého

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




10.

11.

12.

Organizmus je jednobunkovy, s neorganizovanym jadrom, je heterotrofny a rozmozuje sa bunkovym
delenim. Z uvedeného opisu mozes$ uzavriet, ze organizmus patri do rise:

a) monér

b) protist

¢) hub

d) zivocichov

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

V nasich ihli¢natych lesoch dominuju druhy vysokych stromov, ako je napriklad:

a) eukalyptus
b) jasen

c) sekvoja

d) smrek

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Pri otvorenej zlomenine predkolenia zranena osoba:
a) sa ma pokusit vratit kost na miesto;

b) ma vyhladat pomoc lekara;

¢) ma si dat harmancekovy obklad;

d) ma si ranu vymyt teplou vodou.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Ktory organizmus si nemoéze utvorit zygotu?
a) menavka

b) nezmar

c) antilopa

d) albatros

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Hypotalamus je cast:

a) stredného mozgu;

b) predného (velkého) mozgu;
¢) mozocka;

d) medzimozgu.

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




13.

14.

15.

16.

Nasledok pohybu Zeme okolo Slnka (revolucie) je:
a) striedanie dna a noci

b) striedanie ro¢nych obdobi

c) existencia ¢asovych pasem

d) zdanlivy denny pohyb Slnka

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Ktory svetadiel je trvale neobyvanym tzemim?
a) Azia

b) Austrélia

¢) Antarktida

d) Severna Amerika

e) Afrika

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

Kazdu rieku spoj s kotlinami, cez ktoré ta rieka preteka.
Na ciary napi$ zodpovedajice pismena.

1. Juzna Morava a) Zajecarska a Knjazevacka kotlina
2. Beli Timok b) Vranska a Leskovacka kotlina
3. Zépadna Morava c) Prijepoljska a Pribojska kotlina

d) Pozezskd a Cacansko-kraljevska kotlina

Dopln vetu.

Nazov najvicsieho polostrova Eurépy je

a vzhladom na Srbsko sa nachadza na svetovej strane.
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18.

19.

20.

Kazda historicka doba je vyznacend pismenom.
A - stucasna doba
B — novovek
C - starovek
D — stredovek

Do poli¢ok napi§ zodpovedajtice pismena tak, aby historické doby boli zoradené chronologicky od
najstarsej po najmladsiu.

N

Spoj historicky pojem so zodpovedajticim vysvetlenim.
Napis na ¢iary zodpovedajice pismena.

1. studena vojna a) rytiersky spdsob bojovania v stredoveku
2. Ustava b) zdruzenie remeselnikov podla odboru remeselnej vyroby
3.___ cech ¢) najvyssi pravny akt v jednom State

d) ndzov pre obdobie v medzinarodnych vztahoch

e) majetok, ktory pan daval vazalovi za vernu sluzbu

Po pade Zapadorimskej rise papez v roku 800 korunoval cisarskou korunou jedného panovnika s
umyslom, aby sa pokracovalo v kontinuite rimskeho $tatu. Kto bol ten panovnik?

a) Justinian
b) Karol Velky
¢) Fridrich Barbarossa

d) Richard Levie srdce

Zakruzkuj pismeno pred spravnou odpovedou.

V ktorom roku vznikol pravny dokument, ktory Srbsku vydal sultan so suhlasom Ruska, a tym
dokumentom obmedzil moc kniezatu Milosovi, ¢o bol jeden z dovodov jeho abdikacie (odstipenia)?

a) vroku 1829
b) v roku 1830
¢) vroku 1833
d) v roku 1838

Zakrazkuj pismeno pred spravnou odpovedou.




